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ДОСВІД ЛІКУВАННЯ СОБАК ЗА ТОКСОКАРОЗНОЇ ІНВАЗІЇ 
Акцентована увага на поширенні, клінічних ознаках токсокарозу. Наведені дані 

результатів терапії хворих собак за двох схем лікування. Одна із схем – використання 

етіотропної (мебендазол) та патогенетичної (роборанте) терапії, інша – в якості етіотропної – 

ветлевамізол 10 %, в якості патогенетичної – гепавікел. Обидві схеми лікування хворих на 

токсокароз собак були ефективними. За економічної оцінки обох схем виявили нижчу вартість 

першої схеми (мебендазол, роборанте) в порівнянні з другою (ветлевамізол 10 %, гепавікел). 

Ключові слова: токсокароз, етіотропна терапія, патогенетична терапія, синдром 

мігруючих личинок. 

Захворювання собак на токсокароз реєструють у різних областях України, 

переважно у Чернігівській, Черкаській, Одеській, Львівській, Тернопільській, 

Харківській, Полтавській, Дніпропетровській. 

Рівень інвазії серед домашніх м’ясоїдних становить: цуценята − 87,4 %, 

дорослі собаки – 27,5 %, коти – 9,5 %. Досить часто цей гельмінтоз реєструється 

серед диких м’ясоїдних (лисиць, вовків). 

Відомо, що токсокароз є серйозною загрозою для здоров’я людей: в 

личинковій стадії розвитку токсокара викликає синдром “larvae migrans”. 

Патологічні процеси в організмі людини обумовлені тривалою міграцією личинок 

у внутрішніх органах. 

Основними клінічними проявами за токсокарозу собак є діарея, виснаження, 

пригнічення, спотворення смаку, закрепи, анемічність слизових оболонок, кашель 

та витоки з носа. Часто зустрічається розтягнення черевної стінки газами, як 

результат дисбактеріозу. 

Клінічні прояви хвороби залежать від багатьох факторів, які можуть 

підсилювати або послаблювати їх. До таких факторів належать: інтенсивність 

інвазії, особливо велика кількість мігруючих одночасно личинок в організмі, 

імунної відповіді на вплив личинок. Імунна відповідь формується для захисту 

організму від чужорідних агентів [1, 2]. 

Собакам, хворим на токсокароз, застосовують „широку лінійку препаратів” 

та різні схеми лікування. Антигельмінтики за нематодозних інвазій, в т.ч. за 

токсокарозу, ділять на дві групи: ті, що знищують статевозрілих паразитів, інші, 

які впливають не тільки на статевозрілих, а й на личинок токсокар. Більшість 

http://tezy.btsau/edu/ua
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дослідників відносять до першої групи препаратів пірантел ембонат та ембовін, 

препарати другої групи представлені різними лікарськими формами івермектину, 

фенбендазолу, альбендазолу, мебендазолу, левамізолу та ін. [3, 4] 

Метою наших досліджень було узагальнення даних щодо лікування собак за 

токсокарозної інвазії за двома конкретними схемами. В дослід відібрали 12 

хворих на токсокароз тварин 3−5-місячного віку. Для собак першої групи 

використали мебендазол, як етіотропний засіб та роборанте − для патогенетичної 

терапії. Мебендазол задавали у дозі 20 мг/кг живої маси 1 раз на добу три доби 

підряд. Роборанте має у своєму складі пептиди, комплекс вітамінів та мінералів. 

Він зберігає азотистий баланс, сприяє регенерації тканин організму та синтезу 

імуноглобулінів. Препарат вводили хворим на токсокароз собакам 

внутрішньом’язово в дозі 0,5 мл/кг живої маси 4 доби підряд. 

Тваринам другої дослідної групи застосували ветлевамізол 10 % в якості 

етіотропної та гепавікел − для патогенетичної терапії. Ветлевамізол 10 % вводили 

внутрішньом’язово у дозі 0,1 мл/кг маси тіла. Він діє на гельмінтів вже в перші 

12−24 години після введення. Спричиняє холіноміметичну дію шляхом збудження 

холінорецепторних структур у нервових гангліях в результаті чого наступає 

параліч нервових центрів паразита. Препарат порушує функцію ферментних 

систем, що призводить до зміни обміну речовин. Гепавікел у своєму складі 

містить комплекс вітамінів групи В. Проявляє протизапальну та антигістамінну 

дію, поліпшує детоксикаційну функцію печінки та має загально тонізуючий 

вплив. Препарат вводили тваринам внутрішньом’язово у дозі 0,1 мл/кг маси тіла 2 

рази на день 4 дні поспіль. 

Аналіз результатів проведеного досліду засвідчив, що обидві схеми 

лікування хворих на токсокароз собак були ефективними. Постійні спостереження 

та періодичні дослідження фекаліїв на наявність яєць токсокар дозволили 

констатувати стабільний фізіологічний стан хворих тварин та відсутність яєць 

збудника у фекаліях на 5−6 дні від початку лікування. За економічної оцінки обох 

схем зробили висновок про те, що вартість першої схеми була незначно нижчою 

відносно другої. 

Висновки: токсокароз собак характеризується високою екстенсивністю 

інвазії на території України серед домашніх та диких м’ясоїдних.  

Враховуючи статус токсокарозу, як зоонозної інвазії, слід приділяти їй 

більше уваги стосовно профілактики та розробки ефективних схем лікування 

хворих тварин. 

Успішне лікування собак за токсокарозу можливе за умови комплексної 

терапії, яка включає етіотропні та препарати патогенетичної дії. 
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ПЕРЕБІГ ПІСЛЯРОДОВОГО ПЕРІОДУ В КОРІВ ЗА НОРМИ ТА ПАТОЛОГІЇ 
У статті наведені дані щодо особливостей перебігу післяродового періоду в корів за 

нерегулярного проведення моціону в зимово-весняний період року. Встановлено поширення 

патологічних процесів у статевих органах (субінволюція, метрит, вагініт, вестибуловагініт та їх 

асоціації). 

Ключові слова: корови, субінволюція матки, метрит, цервіцит, лохії. 

Від корів можна чекати високої продуктивності і рентабельності лише тоді, коли 

вони здорові, своєчасно запліднюються і народжують життєздатних телят [1]. 

Хвороби статевих органів у корів можуть викликати тривалі розлади 

відтворної функції, зниження продуктивності та передчасного вибракування, що є 

значною проблемою у скотарстві [2, 3]. 

Матеріалом для експериментальних досліджень були клінічно здорові та 

хворі на гострий післяродовий ендометрит корови чорно-рябої породи 

колективних сільськогосподарських підприємств. 

Мета роботи – вивчити особливості перебігу післяродового періоду в корів за 

норми та патології. 

Перебіг післяродового періоду оцінювали за даними клінічних обстежень 

тварин за змінами, які відбувалися в статевих органах після родів. Ректальним 

дослідженням визначали величину, топографію, консистенцію, наявність вмісту 

матки,  а також її скоротливу здатність. 

Після дослідження 62 корів, які перебували в післяродовому періоді 

установили, що у 16 (25,8 %) тварин перебіг післяродового періоду був 

фізіологічний, у 10 (16,1 %) – реєстрували субінволюцію матки, а у 36 (58,1 %) – 

субінволюцію ускладнену запаленням статевих органів. 

Особливості перебігу післяродового періоду в піддослідних корів наведені в 

таблиці 1. 

З даних таблиць видно, що нормальну інволюцію матки спостерігали у 25,8 

% корів. У цих тварин протягом першої доби післяродового періоду у шийці 

матки утворювалася слизова пробка. Лохії виділялись у вигляді конусовидного 

шнура жовтого або червонуватого кольору, густої консистенції. У наступні два 

дні вони набували світло-рожевого кольору. Потім поступово кількість лохій 

збільшувалася, а колір їх став темно-бурим. Максимальна кількість лохій 


